Schemat punktowania rozwigzan zadan zamknietych

Damce 1 | 2|3 a|s|6|7|8|o|w|u|nz|13]|14a]1s
zadania

Toprares gD | PP |AD| D |PP|B2| A |FP| c|aD|FP| B | D| B | PF
odpowiedi

Zasady oceniania

1 pkt - odpowiedz poprawna
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi

Schemat punktowania rozwiazan zadan otwartych

UWAGA OGOLNA

¢ Za prawidlowe rozwiazanie kazdego z zadan inna metoda niz przewidziana w schemacie
punktowania nalezy przyznac¢ zdajacemu maksymalng liczbe punktow.

® 7a czesciowe rozwiazanie zadania inng metoda niz przewidziana w schemacie rozwiagzania
nalezy przyznac zdajacemu liczbe punktow adekwatna do wykonanych czynnosci.

e Jesli na jakimkolwiek etapie rozwiazania zadania popelniono co najmniej jeden blad
rachunkowy, ale zastosowane metody byly poprawne, to obnizamy oceng calego rozwiazania
o 1 punkt.

Zadanie 16. (0-2)

Przvkladowe rozwiazanie

I sposab

120% to 15 zt
20% to 2,50 zt
100% to 12,50 zt

Odpowiedz: Opakowanie malin przed podwyzka kosztowalto 12,50 zl.

IT sposob
1,2x=15
x=12,50

Odpowiedz: Opakowanie malin przed podwyzka kosztowato 12,50 z1.

Zadanie 17. (0-2)
Przyktadowe rozwiazanie

I sposab

Skoro 6 klockow w ksztalcie kuli ma taka sama mase jak 5 klockéw w ksztalcie szescianu, to
36 klockow w ksztalcie kuli ma taka sama mase jak 30 klockéw w ksztalcie szescianu.

Skoro 3 klocki w ksztalcie szeScianu maja taka sama mase jak 4 klocki w ksztalcie ostrostupa,
to 30 klockow w ksztalcie szescianu ma taka sama mase jak 40 klockow w ksztalcie ostrostupa.

Stad wniosek, ze 40 klockow w ksztalcie ostrostupa ma taka sama mase jak 36 klockow w ksztalcie
kuli, czyli 10 klockow w ksztalcie ostrostlupa ma taka sama mase jak 9 klockow w ksztalcie kuli.



II sposob

k — masa klocka w ksztalcie kuli

s — masa klocka w ksztalcie szescianu
o — masa klocka w ksztalcie ostrostupa

Skoro 6k = 5s,t0 s = %k.

Laczac to z faktem, ze 3s = 40, mamy, ze 3 -gk = 4o, czyli 9% = 100.

III sposob

O — masa klocka w ksztalcie kuli

[0 — masa klocka w ksztalcie szeécianu
A — masa klocka w ksztalcie ostrostupa

6-0=5-0|-3 i 3.0=4-A |-5
18.0=15.-0 i 15.0=20-A

Zatem:
18-O=20‘A|:2
9.0=10:A.

Zadanie 18. (0-3)

Przykladowe rozwiazanie
I sposob
Obliczamy dlugos¢ wysokosci rombu.

4B

="

h =23 (cm)
P=423
P= SJ.B_' (cm?)

Odpowiedz: Pole tego rombu wynosi 8+/3 cm”.

IT sposob
Krétsza przekatna rombu (p) ma taka sama dtugosc jak bok rombu.
Korzystajac z twierdzenia Pitagorasa, obliczamy dlugos$c¢ dluzszej przekatnej rombu (gq).

2
(%J +2% = 4% zatem

q=4\6cm

4.4\3

2
P= SVE (cm?).

P

Odpowiedz: Pole tego rombu wynosi 8+4/3 cm’.



Zadanie 19. (0-3)

Przykladowe rozwiazanie

I sposob

Obliczamy $rednia predkosc, jaka osiagnal Janek.

30 km pokonatl w 90 minut

10 km pokonat w 30 minut

20 km pokonat w 60 minut i
Srednia predkos¢, jaka osiagnal na tej trasie Janek, wynosi 20 o

Obliczamy $rednia predkos¢, jaka osiagnal Adam.

30 km pokonal w (90 - 15) minut

10 km pokonal w 25 minut

1 km pokonal w 2,5 minuty

24 km pokonal w 60 minut i

Srednia predkoé¢, jaka osiagnal na tej trasie Adam, wynosi 24 N
km km km

24 — -20 — =4 —
h h h

Odpowiedz: Adam osiagnal na tej trasie o 4 % wigkszg srednia predkosc niz Janek.

II sposob
Obliczamy $rednig predkosc, jaka osiagnal Janek.
30km
V=
1,5h
v=2022
h

Obliczamy $rednia predkos¢, jaka osiagnal Adam.

L___30km
1,5h—0,25h
e
h

pakm _, km _ km
h h h

Odpowiedz: Adam osiagnal na tej trasie o 4 % wieksza srednia predkos¢ niz Janek.



